

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

N.º LII. - Núm. 19368. - Palma de Mallorca

Jueves 10 de Febrero de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

En el sector de Alfambra cayeron ayer en nuestro poder 915 prisioneros

Entre ellos un jefe y nueve oficiales.—Seguimos recogiendo mucho material.—Presentanse muchos milicianos con armas en los distintos frentes
El gobierno turco rompe sus relaciones con el gobierno de la España roja.—Se desmiente que Inglaterra y Francia establezcan un cordón alrededor de Mallorca

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Gran Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy 9 de Febrero de 1938 II Año Triunfal.

Nuestras fuerzas han efectuado en el día de hoy algunas operaciones complementarias para terminar de limpiar de enemigos la extensa zona ocupada en nuestro victorioso avance. Han caído en nuestro poder 915 prisioneros de ellos un jefe y nueve oficiales, y siguen presentándose familias que regresan a sus hogares.

En el día de hoy se ha seguido recogiendo material, del que ya se han clasificado 392 fusiles, 31 ametralladoras, 11 morteros de diversos calibres en plomo, depósitos y cajas de municiones, y un cañón blindado.

Siguen presentándose muchos milicianos con armas en los frentes de diversos Ejércitos.

En el frente de Cáceres se ha rectificado la línea a vanguardia para asegurar nuestras comunicaciones.

Salamanca, 9 de Febrero de 1938 II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Del Paraiso Rojo

Anuncios por palabras

En la España roja hay emprendida una lucha implacable contra la verapropiedad. Para que no se exteriorice la verdad de lo que allí ocurre actúan simultáneamente: una desesperada propaganda nutrida con las mentiras como hembras desvergonzadas; un régimen de censura de dureza inaudita que impide toda noticia o comentario que sea grato al Gobierno y por consiguiente todo cuanto refleje la trágica situación en que se desenvuelve la vida en aquella zona; y un terror justificado por la bárbara actuación de los Tribunales, de reciente creación, denominados de represión del espionaje, alta traición y derrotismo, que persiguen sin descanso y condenan sin misericordia a cuantos desgraciados exteriorizan los sufrimientos que el vivir cotidiano reserva a los habitantes de aquella tierra de desolación. Las quejas de las pobres mujeres, esclavas durante horas de las colas, para adquirir comestibles, son sacalladas con culatazos, golpes o detenciones por parte del miliciano que vigila la observancia del turno, las protestas de los hombres motivan el encarcelamiento inmediato, seguido de la condena por derrotismo. Es derrotismo la pretensión de obtener los alimentos indispensables para no morir materialmente de hambre.

Pero los hechos son más fuertes que todos los sacrificios empleados para ahogarlos; y la fuerza expansiva de la verdad es tal que se sobrepone a la propaganda, a la censura y al terror, y busca caminos inéditos para manifestarse. Sobrenada por encima del piélago de falsedades con que están redactados los periódicos rojos y burlando las consignas y amenazas,

y arrastrando todos los peligros, la pobre y triste verdad de los habitantes de la zona roja asoma miedosa, pero transparente en ese espejo de las realidades de un pueblo que constituye la plana de anuncios por palabras de un periódico.

En los de la España roja no pretenda hacer un estudio psicológico de las particularidades, defectos o virtudes de una raza a través del contenido de una plana de anuncios por palabras. Nada más fácil y sugestivo en época normal. La sensualidad francesa aparece en la especificaciones y sobreentendidos de los anuncios por palabras de sus periódicos bajo la rúbrica "Mariages"; la primera plana del "TIMES" refleja el sentido práctico de los ingleses del que podrían recordarse, como muestra, aquellas dos líneas en que un cojo del pie derecho pedía relacionarse con un cojo del pie izquierdo para comprar botas en comandita.

Pero en las condiciones anormales y dolientes en que vive la zona roja como consecuencia inevitable de la tiranía y desorganización que en ella reinan sería inútil buscarais otra cosa que los rastros de la miseria, del hambre, del terror y de los sufrimientos de cuantos padecen la opresión marxista.

"Huevos cambio por maíz, cebada y avena"; "Daré leña a cambio de lavar ropa"; "Palomos por arroz"; "Cuatro gallinas vendo" (¿os imagináis la importancia que representa la posesión de cuatro gallinas cuando su venta da lugar a una publicidad especial?); "Chocolate en polvo 25 pesetas kilo"; "Huevos del día para incubar cambio por patatas, maíz,

etcétera; "Cambio pan o arroz por leche fresca o botes"; "Leña seca aserrada cambio por arroz, patatas, etc." (La trágica alternativa entre la carencia de comida o la falta de combustibles para guisarla); "Aceite por azúcar y patatas"; "Azúcar por petróleo"; "Huevos del día cambio contra granos para gallinas, arroz o judías"; (¿Os hacéis cargo de la tortura de quién, poseyendo el tesoro inapreciable de unas gallinas en la España roja, se ve obligado a ceder sus productos para lograr el alimento que evite la muerte por hambre de las aves?); "Cambio pollos nuevos por otros productos"; "Peugeot 5 HP. vendo cobrando con judías" (El pasaje bíblico de Esaú vendiendo su primogenitura por un plato de lentejas pierde relieve ante el drama de este desgraciado que cede su instrumento de trabajo —un Peugeot 5 H. P.— contra un puñado de alubias); "Capones contra otro producto"; "Cabrita lechera murciana 2.000 pesetas" (el precio de una vaca de primera calidad); se adivina la tragedia íntima que para el pobre vendedor significa el desprenderse de una cabrita lechera; "Doy tubo insulina por tabaco" (¡triste diabético que, a través de mil incidencias, había logrado salvar de la capacidad de los registros unos tubos de insulina y, vencido por su pasión del tabaco, que no puede adquirir de ningún modo, arrostra estoicamente la muerte privándose de su insulina!).

Pero el capituló del tabaco, merece unas líneas más. Oficialmente en la zona roja se ha suprimido todas las labores de tabaco que normalmente fabricaba la Compañía Arrendataria sustituyéndolas por una sola labor llamada "Labor de Guerra" cuyos precios de venta representan un 25 por 100 de aumento sobre el precio anterior de las calidades análogas. Esto es lo oficial; pero la realidad es que no existe en la España roja ni un grano de tabaco a la venta; y la ingeniosidad de los fumadores y sobre todo de quienes especulan con sus necesidades han ideado toda clase de artificios para calmar sus apetencias de tabaco.

"Tabaco se sustituye. Herboristería. Plaza Molina"; "Fumadores. Tabaco imitación muy agradable, gusto y olor de tabaco"; "Descubrimiento del tabaco. El técnico en fitología y en trofología. Pedro Comas E. acaba de descubrir que la hoja de Colvrys Avelana, bien preparada es la única que sirve para fumar. No pica, no hace mal olor, ni perjudica. Probarlas es convencerse. Un paquete una peseta; 25 paquetes 18'50 ptas. y 100 paquetes 65 pesetas; "Tabac La millor imitación i d'aroma agradable es ven a Menéndez Pelayo 85 Herbolario"; "Fumadores; conservad su salud, disfrutando fumando y no molestar con olores nauseabundos a las personas que le rodean son las tres cualidades de los cigarrillos oriental Flowers, el

cigarrillo perfecto"; "Tabaco americano sustitución del tabaco por fórmula fácil y económica. Mande 1'50 y recibirá por correo la manera de elaborar dicha fórmula".

Y luego los trueques por comestibles que proponen los que tienen algún resto de auténtico tabaco: "¡FUMADORES! Caja 25. Habanos "tropicales" cambio por producto alimenticio, preferencia arroz. Escribid ofertas detalladas"; dice un anuncio "PUROS. Tengo dos paquetes buena clase. Cambio por arroz, judías, etc." dice otro. Y así sucesivamente.

No se crea que no tiene riesgo el publicar estos anuncios de intercambio de productos. Un artículo que "EL DILUVIO" de 5 del cta. dedica al problema de las subsistencias en la zona roja, azuza a las turbas contra estos infelices seres que ofrecen sus pobres recursos a cambio de otros que le son indispensables, afirmando que tales intercambios "son pretexto o medio de boycotear el papel moneda del Gobierno de la República". Al final el propio articulista tiene que reconocer lo insostenible de la situación y dice: "La prueba fehaciente de que no exageramos lo más mínimo, la hallaremos en el hecho, a todas luces cierto de las grandes dificultades (más que grandes, invencibles) con que tropiezan quienes pretenden adquirir patatas sin ofrecer huevos o aceite, que es lo mismo que decir que si no se pone inmediate y radical remedio al mal, quien no logre acaparar unos kilos de jabón le será imposible adquirir unos kilos de garbanzos o de judías.

Otros anuncios revelan diversas facetas siempre fronteras a la angustia del vivir en la zona roja: "Con familia inglesa o norteamericana desearía habitación joven español". (El anunciante misero perseguido por cualquier checa de la España roja, busca el asilo de un hogar extranjero para ampararse del acoso de que es víctima y hace un ensayo azaroso para encontrar sentimientos de humanidad individual entre los nativos de los dos únicos países, que con Rusia han rehusado en las Embajadas de Madrid todo amparo a los perseguidos por la ferocidad roja). "Billetes de pueblo nuevos para coleccionistas. Compra en cantidad". A esto queda reducido el valor del papel moneda emitido en la zona roja: un nuevo objeto para saciar la monomanía coleccionista.

Es también amplio el sector de anuncios de mixtificaciones alimenticias: "Para pastelería, esencias y colorantes especiales"; "Estudios técnicos. Os facilitarán sustitutos. Nuevas fórmulas. Cooperación técnica industrial. Presupuestos gratis."

Todos los países por motivos de higiene pública impiden estas mixtificaciones alimenticias. En la España roja, cuyos encantos y normalidad en todos los órdenes han deslumbrado a los inteligentes diputados laboris-



EL EXCMO. SEÑOR

D. José Casasnovas Sancho

Interventor Militar, Caballero de la Orden de San Hermenegildo

HA FALLECIDO A LOS 79 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus afligidos hijos José, Comandante de Intendencia, y Pilar, hijos políticos, Gabriel Llompert, Comandante de Infantería, y Juana Castañer, nietos, hermanos y hermanas políticos, sobrinos y demás familia presente y ausente, al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Génova hoy a las tres y media de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Palma. Como también al funeral que tendrá lugar el viernes 11 a las once horas en la Parroquia de San Nicolás de esta ciudad.

Casa mortuoria: Calle de la Bonanova, núm. 20. (Caserío de Génova).

No se invita particularmente.

El duelo, después del funeral, se despedirá en la Iglesia.

El Excmo. y Rdm. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

tas ingleses que acaban de visitarla, no sólo no se persiguen las mixtificaciones alimenticias, sino que se fomentan desde el poder. Como muestra de ello reproducimos las dos comunicaciones oficiales publicadas en la prensa catalana de los días 16 y 22 del corriente.

"El empleo de sacarina"

"El Consejero de Gobernación y Asistencia social ha dictado una Orden autorizando al Sindicato de Industrias y Cafés, Restaurantes económicos, tabernas y similares de Barcelona y su radio, y a la empresa de Industria Gastronómica Colectivizada de Sabadell, para que puedan emplear sacarina para endulzar el café. Reparto de un sustitutivo del azúcar."

"El Departamento de Economía (Dirección general de las Industrias alimenticias) del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, pone en conocimiento de los Cafés, Bares y Restaurantes de Barcelona-ciudad, que por medio de los industriales mayoristas empaquetadores de azúcar, podrán adquirir el producto sustitutivo del azúcar, que ha sido autorizado por la Ley y que se entregará a partir del próximo lunes, día 24 de Enero."

Calendario bélico

Día 9

A FALTA DE OTROS QUEBRADEROS DE CABEZA

Para que luego alguien diga que el capitoste Migajas no es un general que tiene la serenidad que pasma de los pseudo grandes hombres que, por saber su prosapia, ejecutan muchas cosas, de escasisima importancia, al son de bombo y platillos por creer que luego pasan a ser curiosas anécdotas que en historias se relatan. Aunque en eso de la gloria hay categorías varias y a la par de un Don Quijote se conoce a un Sancho Panza y al rocín y a Rocinante sobre los que cabalgaban. Yo no sé si el general Migajas tendrá la fama de Sancho, el Gobernador de la Insula Barataria, o del rocío, compañero de sus múltiples andanzas, que, por llegar al Hidalgo, altas ideas le faltan, aunque crea dar ejemplo de serenidad del alma atendiendo a cosas nimias en tanto que más se agravan los asuntos comunistas y va a su fin la campaña; así en el tema ahora ha dado de, al reloj, poner en marcha de Gobernación. Acaso querrá saber la hora exacta en que las hordas marxistas pierdan la última batalla,

o se entretendrá mirando la gran bola mientras baja, cuando el martillo, —¡oh el martillo!— da golpes a la campana.

Cada loco con su tema,

¿será la bola el de Mijas?

Puede que sí, pues ha echado

a rodar tantas y tantas

que hay quien cuenta sus derrotas

por las victorias que canta,

y canta con más frecuencia

que un gallo a la madrugada.

Pepe BREVE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 10 DE FEBRERO DE 1938— 2.º T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Antonio Mentis Castelló.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Juan Florit Torres.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Ayer, día de los caídos del S. E. U.

SOLEMNIDAD RELIGIOSA EN LA IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Con motivo de cumplir ayer el aniversario del asesinato, en Madrid, del estudiante universitario Matías Montero, el Consejo Nacional del Sindicato Español Universitario señaló el día 9 de Febrero para, a la vez que conmemorar y honrar al primer estudiante víctima de los sicarios del marxismo, celebrar en toda la España Nacional exequias fúnebres en sufragio de los Estudiantes caídos por España y por Falange. Cumpliendo lo ordenado, el S. E. U. de Palma invitó a autoridades y estudiantes a la solemne misa de Requiem, que se celebró en la Iglesia de San Francisco, ayer a las once de la mañana.

Con este motivo las amplias naves del templo se llenaron de autoridades, personalidades y estudiantes. En el centro de la iglesia se había levantado severo túmulo sobre el que aparecían colocadas airosamente las banderas nacional y de Falange. En lo alto, sobre almohadón figuraba un casco guerrero con simbólicos ramos de laurel. A los lados, unos fusiles descansaban sobre gruesos libros de pergamino y otros símbolos de los heroicos combatientes. En torno del túmulo hacían guardia varios Flechas así como al pie del pres-

bitorio, donde figuraban también las gloriosas enseñas rojo y gualda y roji negra, junto a la del S. E. U. y la antigua de la Universidad Lulliana.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el Rdo. don Bartolomé Bosch, director del Instituto de esta ciudad, actuando de diácono el P. Anser, T. O. R. y de subdiácono el Rdo. don Antonio Socías.

Entre los asistentes vimos al Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza; el Presidente de la Audiencia; el Canónigo señor Ortega de la Lorena, en representación del Excmo. señor Arzobispo Obispo; el Jefe Provincial accidental de F. E. T. y de las JONS, señor Sainz Gralla; una representación de la Comandancia de Marina; el Jefe Provincial del S. E. U., señor Gascón y la Jefe Provincial del S. E. U. femenina, señorita López de Soria; el Gestor señor Salom, en representación del Presidente de la Diputación; el Delegado de Prensa y Propaganda señor Sancho y el Director de "Falange", don José Sancho; el Vicario General Castellense, Rdo. señor Vich; el Jefe de la O. J., señor Rosselló; el Jefe de Ceremonial y Protocolos de F. E. T. y de las JONS nuestro compañero en la Prensa, don Antonio Pina y otros Jefes de Falange; el Director de la Escuela de Artes y Oficios, don Pedro Barceló; la Secretaria de la Normal, en representación de este Centro docente; el Administrador de Aduanas, señor Marqués; representaciones del Instituto; Escuela de Comercio y otros centros; delegaciones y como hemos dicho, numerosos estudiantes de Palma, de Colegios particulares y oficiales.

Estaban también secciones de Flechas y Cadetes, formados, con bandas de cornetas y tambores.

Apenas empezados los Divinos Oficios tuvieron éstos que ser suspendidos por breves momentos, ante la señal de alarma de ayer mañana, para que las señoras y niños pudieran refugiarse en la cripta de la iglesia, siguiendo después la solemne función religiosa.

Terminado el acto el Jefe del S. E. U. dió lectura a la Oración a los Muertos de Sánchez Mazas, y a la salida pronunció los nombres de los estudiantes de Falange caídos en la lucha, con testando los asistentes con el ¡Presente! ergalmentario y vivas a España.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

"A Selva es Dijous Jarde" es una obra mallorquina saturada de ambiente típico, añejo y tradicional. Las baladas y canciones de nuestros abuelos y de nuestros padres, las costumbres payesas. Campos que viven en paz, cuidados por

manos que se esmeran en su trabajo; pues del campo viven.

"Tranquilidad en el aire y en la vida.

"A Selva es Dijous Jarde" es el conglomero perfecto de música, canciones y balles de nuestra tierra. Una obra folklórica sin grandes pretensiones, pero con enormes méritos.

Aires de montaña es la agrupación que ha sido encargada de interpretar "A Selva es Dijous Jarde". Los aficionados que la integran, viven en el pueblo. Quizas por eso, porque sienten mejor que nosotros esta vida que es tan distinta a la ciudadana, porque hasta su entonación; sus maneras y su ritmo es distinto al nuestro, es por lo que la obra es interpretada con naturalidad perfecta.

El próximo día 15 en función solemne a beneficio de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda y en el escenario del Teatro Principal, adquirirán vida los personajes de "A Selva es Dijous Jarde".

Crónica de Sports

FUTBOL

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 13 a las 3'30 de la tarde:

Campeonato de Primera Categoría: Baleares-Gimnástica.

Campeonato de Liga Amateur: Arrabal-Hércules (Campo Iberia)

Palma-Molinerense.

Rialto y Moderno

HOY DESDE LAS 3'30

Solemne estreno

UNIVERSAL FILMS!!

Un espectáculo único por su belleza

El baile del Savoy

por la cantante de la voz de Oro

GITTA ALPAR

secundada por el inolvidable actor HANS JARAY de "VUELAN MIS CANCIONES

Un derroche de fantasía. La maravilla de una opereta como nunca se ha llevado a la pantalla. El conjunto más hermoso de bellezas femeninas

CANCIONES MUSICA ALEGRIA

De complemento en el RIALTO

Viaje de Novios

por Brigitte Helm

Albert Prejean

En el MODERNO:

Cuando un hombre es un hombre por George O'Brien

Frontón Balnear

HOY a las 4'30 tarde

ATANO - ECHAVE

IRIONDO II - CARMELO

LOYOLA - ISASI

BARRENECHEA - IRIONDO

Sábado partidos y quinielas.

NODRIZA

de 27 años, leche de 5 días se ofrece para criar en su casa.

Informes: Francisca Ferragut, comadrona. C. Nueva, 4, Llubi.

SE OFRECE

loven para estar en alguna oficina o para llevar contabilidad, tiene varias horas libres al día.

Informes en esta Administración.

Junta Provincial de la Suscripción Pro Movimiento Nacional

A fin de tratar de sus posibles aportaciones a la Suscripción del tanto por ciento del Capital, se invita a que tengan la bondad de entrevistarse con el señor Coronel Interventor de esta Junta cualquier día laborable, de 10 a 13 en el Palacio de la Diputación, a los siguientes señores o a los actuales poseedores de los bienes de los mismos:

Don Jaime Alemany Enseñat; don Salvador Llabrés Ramón; don Bartolomé Llinás; don Juan Llompart Guíllem; don Miguel Llompart; doña Francisca Llompart Cánaves; don Pablo Mora Sitjar; doña Juana Ana Martírell Pons y otras; don Gabriel Llinás Quetglas; don Pablo Llabrés Frau; don Lorenzo Lladó Sabater; don Antonio Mulet Frau y Cte.; don Cabino Fulgencio; doña Francisca Magrí Gazá y Juan; don Juan Maimó; doña Juana y Margarita Martín; don Valentín Marcos Asenjo; doña Margarita Mari Seguí; don Andrés Mari Mari y otra; doña Isabel Marqués; don Jorge y P. March Nadal; doña Rosa Marqués Benassar; doña Rosa Marqués Fiol; doña Margarita Marcó Mas; doña Catalina Rullán, Vida, de Llompart.

La alarma de ayer

Ayer, a eso de las once y minutos de la mañana, las sirenas y campanas dieron la voz de alarma.

La gente que transitaba numerosísimamente por las calles de Palma se dirigió a los refugios.

Al poco rato cesó la alarma, sin que hubieran ocurrido novedad alguna.

La Jefatura de Antiaeronáutica dió el siguiente parte:

Los puestos de observación apuntaron presencia aviones a gran altura. Sin novedad.

Palma 9 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

El Secretario General, Valls y Gadea.

«La Dolorosa» en el Teatro Principal

Conforme ya adelantamos en nuestro número de ayer la función fué un verdadero éxito. Todos los intérpretes, en conjunto admirable condujeron al mismo.

El joven tenor Francisco Cano, hizo una creación del papel de Rafael y con su voz dulce y melodiosa y que modula con suma facilidad cantó al público que no cesó en toda la noche de ovacionarle merecidamente, viéndose obligado a bisar la romanza y el dúo con la tipicísima señorita Regina Cortés, que en su papel de Dolorosa, estuvo excelente y mucho más aun, si se tiene en cuenta que pisaba por primera vez las tablas y por primera vez se presentaba al público y a pesar de ello y con su hermosa y bien timbrada voz fué digna compañera del tenor siendo ambos ovacionados.

Rafael Pizá, al que también podría mos llamar debutante, con una voz potente y bien timbrada fué muy aplaudido en la romanza del P. Prior del segundo acto, siendo otro elemento de valía.

La pareja cómica formada por la señorita Thomas y el señor Colombás muy bien, cantando con acierto el dúo cómico que también fué bisado.

Completaron el conjunto con verdadera acierto Josefina Aguiló, en su papel de característica y los señores Febre, Civer y Companys siendo todos ellos muy aplaudidos.

La orquesta bajo la acertada dirección del maestro Portás y los coros interiores dirigidos por el señor Fiol, ajustadísimos, lo que hizo que el éxito fuera completo, siendo llamados al final de la obra todos a escena, en unión de los señores Escalf; Company; Aguiló y Cortés, directores escénicos; apuntadores y traspuntadores con sus intervenciones hicieron que la obra fuera de un conjunto admirable.

Terminada la representación de «La Dolorosa» se celebró el Fin de Fiesta, en el que tomaron parte Josefina Aguiló que declamó con verdadero arte la poesía «Años» de Gabriel y Galán.

El barítono señor Bosch cantó las romanzas de «Los Gavilanes» y «La del Soto del Parral» y el tenor señor Cano, acompañado al piano por la señorita Portas, cantó las romanzas «Jó tano» de Grég y «Tres Horni» de Pergolesi, siendo todos ellos muy aplaudidos.

Regina Cortés cantó la romanza «Pov un cariño» de Derman, que dió maravilloso resultado, siendo calurosamente aplaudida.

Terminando tan agradable velada con la interpretación por el pianista señor Fiol de la Jota de Larregla y la bolonesa núm. 8 de Chopin efectuadas con maestría y brío, siendo también largamente aplaudido.

Con el Himno Nacional, escuchado brazo en alto y con vivas a España y a Franco terminó la función, de la que el público salió satisfecísimo.

El sábado por la tarde a las seis, en vista del éxito alcanzado se dará una segunda representación.

Plato único

Relación de las Recaudaciones efectuadas por el «Día Semanal del Plato Único» en el pasado mes de Enero:

Ayuntamiento Alaró 88575 pesetas; Id. Alcudia 74020; Id. Algaida 128750; Id. Andraitx 198675; Id. Artá 199548; Id. Bañalbufar 30405; Id. Bibisalem 85395; Id. Búger 21150; Id. Buñola 63405; Id. Calviá 144700; Id. Campanet 45720; Id. Campos 71700; Capdepera 71260; Id. Consell 24455; Id. Costitx 24455; Id. Deyá 22920; Id. Escorca 11140; Id. Esporlas 102485; Id. Esta Hencchs 24460; Id. Felanitx 182500; Id. Formentera 2300; Id. Fornalutx 36465; Id. Ibiza 125798; Id. Inca 249890; Id. Lloret 20900; Id. Lloseta 20900; Id. Llubi 88500; Id. Luchma yar 318400; Id. Manacor 237270; Id.

María 237270; Id. Marratxí 163840; Id. Montuiri 79500; Id. Muro 132603; Id. Palma 5684025; Id. Petra 85100; Id. Pollensa 358950; Id. Porreras 108300; Id. La Puebla 189160; Id. Puigpíent 30005; Id. Salinas 49180; Id. San Antonio 72560; Id. San José 72560; Id. San Juan 52590; Id. San Juan Bautista 52590; Id. San Miguel 20770; Id. San Lorenzo 37080; Id. Saneellas 37080; Id. Santa Eugenia 40400; Id. Santa Eulalia 40400; Id. Santa Margarita 104670; Id. Santa María 113320; Id. Santanyí 145595; Id. Selva 72850; Id. Sinch 43600; Id. Soller 751600; Id. Son Servera 27615; Id. Valldemosa 78915; Id. Villafranca 43660.

Total 111.428'64 pesetas.
Recaudación extraordinaria Cuarteles 42.657'40 pesetas.
Hoteles y Fondas 11.026'44 id.
Recaudación total 165.112'48 pesetas.
Palma 5 de febrero de 1938.—2.º T.— El Gobernador, Miguel Fous.

Entierro de un marinero italiano

Ayer mañana, a las 11'30, tuvo lugar la conducción al Cementerio Municipal de esta ciudad del cadáver del que en vida fué, bondadoso marinero del crucero italiano «Nullo», Guiseppe Pomerá. Falleció a consecuencia de un accidente. (D. E. P.). Como es sabido el buque se halla anclado en la bahía.

Presidieron el duelo el Sr. Almirante de la Escuadrilla italiana; el Comandante Militar de Marina; el Cónsul de Italia y el Coronel Jefe de Artillería.

Asistieron gran número de Jefes. oficiales, marinos de los buques italianos e ingleses y numerosos palmeños quienes se han asociado al pesar por la muerte del bondadoso marino. Igualmente asistieron secciones del Regimiento Mixto de Artillería y de la Base Naval de Baleares.

Trasladamos la expresión de nuestro pésame a las autoridades italianas al propio tiempo que elevamos una oración al Cielo para que Dios conceda al finado el descanso de los justos.

Función benéfica en el Teatro Lírico

Próximamente, en el Teatro Lírico, se celebrará una extraordinaria función benéfica para recaudar fondos para la construcción de un refugio en el Comer de niños de la barriada de Santa Catalina, en la que se representarán las aplaudidas zarzuelas «Molinos de Viento» y «Ay Joaquín qu'as vengut de prim».

TROVADERO

Hoy, JUEVES DE MODA, a las 5

Audición de música clásica

| | |
|---|-----------|
| CORDOBA | Albéniz |
| IL TROVATORE (selección) | Verdi |
| LOS CUENTOS DE HOFFMANN (selección) | Offenbach |
| MARCHA TURCA | Mozart |
| BÉRCEUSE DE JOCELYN | Godard |
| LAS BODAS DE FIGARO (obertura) | Mozart |

por el CUARTETO CLASICO DE MALLORCA
A LAS 6 Y MEDIA TE SELECTO
DOMINGO A LAS 4 CONCIERTO

Esta función que tanto interés ha despertado entre el público de Palma por las obras que van a representarse está patrocinada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, tuvo que suspenderse en días anteriores por enfermedad de algunos de los artistas de la Agrupación Artística de Manacor que tiene a su cuidado la representación de las obras.

Tanto por lo interesante de las obras, por la reconocida fama de la Agrupación Artística de Manacor cuya actuación es ya conocida del distinguido público, como por el crecido número de localidades vendidas y encargadas es de presumir un verdadero éxito.

SALUDO A FRANCO.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Fomento del Turismo

EXCURSION A RANDA

Para el domingo día 13 de Febrero de 1938.

Salida desde la estación del Ferrocarril en el tren de las 8'40 hacia Algaida y de allí seguir a pie por Benicompriat, Castellitx, Aubeña, Randa, Cura, Gracia y Lluchmayor, donde se tomará el tren de regreso a Palma. Comida individual.

Inscripciones en el local social hasta el mediodía del sábado en el local social, Paseo del General Franco, 36.

Robo y detención de unos pequeños rateros

Da cuenta la Benemérita del puesto de Manacor, de que se presentó en la Casa Cuartel el vecino de dicha ciudad José Cortés Fuster, vendedor ambulante denunciando que al regresar momentos antes a su casa había notado a faltar de los cajones de una cómoda 160 pesetas en billetes del Banco de España y unas 50 pesetas en monedas de plata, habiendo encontrado abierta la puerta de la cochera, la recordaba haber de jado cerrada.

Comprobados los hechos y practicadas las diligencias del caso, dieron estas por resultado la detención de un menor de 11 años de edad, quien se confesó autor juntamente con otros cinco compañeros más de la misma edad añadiendo que los billetes los habían tirado detrás de la cómoda después de sacados de la misma por haberles dado miedo llevarse tanto dinero.

Se confesaron igualmente autores de haberse llevado distintas partidas de paquetes de caramelos que se habían comido.

En su poder se le ocuparon 45 pesetas en plata y \$55 en calderilla procedentes del robo.

De todo ello se formalizó el correspondiente atestado que fué entregado a la autoridad competente.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

«La Funeraria Lloret»

General Mola, núm. 23 y 29 - Telf. 2017
Palma de Mallorca

MATRIMONIO

desea pensión en casa particular, imprescindible haya cuarto de baño, por las inmediaciones de Son Armadams (Terreno).

Informes: por escrito en esta Administración.

CINE BORN

Hoy

Gran acontecimiento

EL FILM OMBRE NACIONAL

LA DOLOROSA

El mayor éxito de la Cinematografía Española

Sociedad

En la parroquia Iglesia de San Jaime el pasado día 5 se unieron en el lazo matrimonial la señorita Josefina Hocking Sancho y don Juan N. Domínguez, Teniente del Cuerpo Jurídico de la Armada y Secretario de Justicia de esta Base Naval.

La ceremonia religiosa se verificó en la Capilla de San José adornada con flores y profusamente iluminada.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Sacerdote de esta Base Naval señor Medina.

Fueron padrinos de boda, por parte de la novia, su tía doña Francisca Sancho y por parte del novio su padre el Contralmirante retirado, don Juan Nepomuceno Domínguez.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia su tío el funcionario del Crédito Balear don Francisco Sancho y el médico don Francisco Sancho Orgaz y por parte del novio el Contralmirante don Antonio Ferragut y el Ayudante del Almirante, Conde de Alba Real del Tajo.

Finalizado el acto, los novios y concurrentes a mismo se trasladaron al Hotel Victoria, donde les fué servido exquisito almuerzo.

La ceremonia se celebró en familia por residir los padres de la novia en Puerto Rico.

Después casados marcharon a Cala Ratjada, donde pasarán los primeros días de luna de miel.

Desearnos a al gentil pareja toda suerte de dichas y aventuras.

Procedentes de la Península han llegado don Jaime Servera, don Gregorio Llobera y don Felipe Nadal.

Guarda cama efecto de ligera dolencia don Ramón de Ozam's.

Guarda cama nuestro distinguido amigo el Director del Laboratorio Municipal don Bernardo Juan.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Ayer mañana a las 9 en la iglesia parroquial de San Jaime, se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita Purita de Zarranz Vilar con el Teniente Piloto Sig. Luigi Palazzolo.

Bendijo la boda el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Canónigo Chantre de la S. I. Catedral Basílica quien pronunció una elocuente y oportuna plática acerca de la naturaleza del Sacramento del Matrimonio y deberes de los contrayentes.

Han apadrinado a los novios sus padres el Ilmo. señor Auditor de Baleares don Gonzalo Zarranz Mariana y don Filippo Palazzolo.

Han sido testigos por parte de la novia el Excmo. señor Comandante Militar de Baleares don Enrique Cánovas Lacruz; el Coronel Auditor de la Armada don José Carlos Camargo y el Ilmo. señor don Ricardo Trenor marqués de Mascarell. Por parte del novio

lo han sido, el Excmo. señor General Jefe de la Aviación Legionaria representado por el Coronel de la misma Arma señor Mari; el Real Cónsul de Italia en Baleares señor Ferruccio Ramondino y el Teniente de Caballería Ilmo. señor don Vicente Garrigues, vizconde de Valdesoto.

Reciban los desposados nuestro para bien.

Ayer falleció en el Caserío de Génova nuestro distinguido amigo el Interventor General Militar, Excmo. señor D. José Casasnovas Sancho, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El finado baja al sepulcro a la edad de 79 años. Era Caballero de la Orden de San Hermenegildo.

Con el Sr. Casasnovas desaparece un cumplido caballero, fiel cumplidor de sus deberes militares, un corazón todo bondad, de ahí que fuese muy querido de cuantos tuvieron ocasión de tratarle. Su muerte será muy sentida.

Reciban sus afligidos hijos, el Comandante de Intendencia D. José y doña Pilar, su hijo político el Comandante de Infantería D. Gabriel Llompart, hija política doña Juana Castañer, nietos, hermanos y hermanas políticas, sobrino el Presidente de la Cámara de Comercio D. José Casasnovas y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

De Manacor

GRAN CONCIERTO MUSICAL

El próximo domingo día 13, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar en el Teatro Principal un extraordinario concierto, patrocinado por el Comandante Militar de este Sector, cuyo beneficio será destinado "íntegramente" a la construcción de refugios para proteger a las Escuelas y público en general contra los ataques aéreos, lo que, al par que aumentará la seguridad de la población contribuirá también a asegurar el jornal a trabajadores necesitados. El concierto estará a cargo de la

renombrada Banda Orquesta del Regimiento de Palma que dirige el prestigioso Maestro don José Balaguer cuyas recientes actuaciones en Palma, Inca y Sóller han merecido los más calurosos y entusiastas elogios del público y de la crítica.

PROGRAMA DEL CONCIERTO

I 1—Grieg—Trans. J. Alberti; En mi país (melodía); 2—Grieg—Trans. J. Alberti; Última primavera; 3—Marqués—Trans. J. Alberti; Marcha del Poema "La Vida" (Obra póstuma); 4—Guiraud—Carnaval, de la Suite de Orquesta.

II 1—Brahms—Trans. J. Alberti; Danzas números 1 y 4; 2—Luigini—Ballet Egipcio; 3—Wagner—Una hoja de album; 4—Terradell Jaume, Antonio—Marcha heroica: Homenaje a FRANCO.

III 1—R'bas Dava—La España de Franco (Ramillete de Himnos) Impresiones del año 1936; 2—Marqués—Trans. y. Alberti—Odiseas, Danza arábiga del poema "La Alhambra" (Obra póstuma); 3—Noguera, A.—Instrum. J. Alberti—"Ivernena" (canción del folclore mallorquín); 4—Berlioz—Marcha húngara de Danzación de Faust.

Teatros

PRINCIPAL

Para hoy jueves se anuncia en nuestro primer coliseo un excepcional programa, a base de tres producciones realmente extraordinarias.

"Princesita", un canto a la vida, al amor y al hogar, por Gloria Stuart y Jhon Beal, "Canciones de Primavera", espectacular opereta musical por Claire Fuchs y Livio Paraneli; y "Burbujas de champán", una comedia de palpitante intriga y emoción.

LIRICO

Para hoy jueves se anuncia en este teatro un programa verdaderamente extraordinario.

Se reprisará la grandiosa película "Sucedió una noche", el film que ganó

La cabaña de Tom o la esclavitud de los negros

Seis actos de emoción, ternura y sentimiento. El domingo en el SALON MALLORCA, en función infantil. Obra que constituyó en su época, una de las grandes atracciones.

CINE ORIENTAL

HOY DESDE LAS TRES

2 GRANDES PRODUCCIONES ESPAÑOLAS 2

ES MI HOMBRE

por MARY DEL CARMEN y VALERIANO LEON

El Octavo Mandamiento

por LINA YEGROS, RAMON DE SENMENAT y FERNANDITO D'ALVI

Hay Refugio

todos los premios en el concurso nematográfico europeo.

Como se sabe son protagonistas dicha película los populares actores Claudette Colbert y Clark Gable.

De complemento se proyectará gran película "Morena Clara" que colosal éxito ha obtenido en su exhibición.

RIALTO y MODERNO

Hoy tendrá lugar en estos salones el estreno de la gran película versal "El Baile del Savoy".

Derroche de fantasía, buen humor, canciones maravillosas, bellas sin precedentes y un reparto formidable, es todo lo que aparece en esta soberbia producción que la casa versal presenta hoy a nuestro público.

Y por si aún fueran poco todos los alicientes para darse cuenta que se trata de una superproducción extraordinaria, hay que añadir al encanto que ofrecen las bellísimas mujeres que en la cinta aparecen y la formidable actuación de Gitta Alvar, la "estrella" de voz maravillosa de cuantas han aparecido en la pantalla. Figura a su lado el actor Hans Jaray, el inolvidable intérprete de "Vuelan mis canciones".

Un gran éxito espera hoy la presentación de "El Baile del Savoy" y éxito más para estos salones que ofrecen su estreno.

CINE ORIENTAL

Hoy se proyectarán en este conocido cine dos grandes producciones españolas: "El Octavo Mandamiento" por los ases de la cinematografía española Lina Yegros, Ramón de Senmenat y el niño Fernandito D'Alvi y "Es mi hombre" por Mary del Carmen y Valeriano León.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Años

Empiezan en la Misión, que los Soberanos de la Archidiócesis y Pía Unión de Santa Agonía dedican a Jesús Agonizante. A las 7 Misa rezada durante la cual se hará el devoto ejercicio de Archidiócesis de Jesús Agonizante Exposición del Smo.

Por la tarde a las 6 y media Rosario Trisagio a la Sma. Trinidad; devoto ejercicio de la Santa Agonía; Letanía de Todos los Santos y reserva de Divina Majestad.

Otras funciones

En San Felipe Neri, solemne función de la Aparición de la Virgen en Lourdes. A las 10 y media Misa solemne a invocación de una devota persona con sermón por el Rdo. P. Miguel Tous, C. O. A las 12 hora en que tuvo lugar la primera de las apariciones, rezada una parte del Smo. Rosario, al tiempo de la Misa se cantará un solemne Te Deum. Por la noche a las 6 y media Rosario y continuación de la Quincena.

En la Parroquia Iglesia de San Juan me por la noche, después de rezado Santo Rosario último ejercicio del Tercio de Nuestra Señora de Lourdes.

La Aparición de la Inmaculada de Lourdes.

NOTICIAS RADIAADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

LABOR DE LOS MINISTROS.—VISITAS AL GENERAL JORDANA

Burgos.—El Vicepresidente del consejo General Jordana recibió las visitas de los ministros de Hacienda, Agricultura; Obras Públicas; Justicia y Orden Público. Luego despachó con el alto personal.

Rogó a los periodistas, al recibirlos, que hicieran pública su gratitud a cuantos le han felicitado por su nombramiento y aunque le hubiera sido grato contestar personalmente a todos, se lo impide el tiempo perentorio que necesita para las atenciones de los servicios nacionales que le han sido confiados.

El ministro de Hacienda señor Amador no recibió visitas.

El de Agricultura, después de desahuciar con los altos funcionarios del departamento, al mediodía se trasladó al ministerio de Industria donde estuvo conferenciando con el señor Suñer.

El ministro de Justicia Conde de Rodézo estuvo ocupado durante la mañana en la instalación definitiva de los servicios de su departamento.

El de Obras Públicas dedicó la jornada a la preparación de asuntos de su departamento.

El ministro de Educación nacional regresó de San Sebastián cerca de mediodía por cuyo motivo no acudió a su despacho.

MADRID SIN VIVERES

Madrid.—Se ha disuelto la llamada Federación de alimentos que en la actualidad nada tiene que hacer ya que a la capital madrileña no llegan víveres.

El EX GOBERNADOR GENERAL DEL ESTADO VISITA AL GENERAL LISIMO

Burgos.—A las 435 de la tarde llegó a la residencia del GENERALISIMO el ex gobernador general del Estado General Valdés Cabanillas. Pasó a cumplimentar al Jefe del Estado con el que permaneció hasta las cinco.

EL SEÑOR SERRANO SUÑER DEL EGADO NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL MOVIMIENTO Salamanca.—El Jefe nacional de F. E. T. y de las JONS ha designado para la delegación nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento al Excmo.

lentísimo señor don Ramón Suñer, ministro del Interior.

EL CARDENAL SEGURA RECIBIÓ UNA CARTA AUTOGRAFA DEL PAPA

Sevilla.—El Cardenal Segura ha recibido una carta autógrafa de S. S. en que le agradece la felicitación que envió por las Navidades y otorga el mismo tiempo su bendición para el año para la diócesis.

LA CIUDAD DE CUENCA SE DEBE PUEBLA POR FALTA DE ALIMENTACION

Cuenca.—La mayoría de los habitantes de esta ciudad se han trasladado a otros puntos de la retaguardia marxista porque la escasez de alimentos llega a términos increíbles.

HITLER PREPARA SU DISCURSO QUE HA DE LEER EN EL REICHSTAG

Berlin. — El canciller Hitler está preparando el discurso que ha de pronunciar en el Reichstag el día 20 de febrero.

LAS TROPAS JAPONESAS OCUPAN SIN RESISTENCIA LA CIUDAD DE LINKEU

Tokio. — Noticias llegadas del frente noroeste de combate dan cuenta de que las tropas japonesas que desde hace tres días se habían situado frente a la importante localidad de Linkeu para proceder a su toma por asalto así que organizasen debidamente la operación, no han tenido necesidad de realizarla; los mismos soldados chinos al conocer las intenciones de aquéllos levantaron el campo y protegidos por la obscuridad de la noche han evacuado aquella población en la que sin resistencia han entrado las tropas imperiales.

APARECEN MINAS FLOTANTES A LA DERIVA

París. — Noticias llegadas de Rochefort dan cuenta de que en aguas de aquellas costas ha sido notada la presencia de bastantes minas que flotaban a la deriva y que se cree proceden del golfo de Gascuña.

EL JAPON QUIERE REFORZAR EL PACTO ANTICOMUNISTA

Tokio. — Un portavoz del ministro del Interior ha anunciado que el gobierno se propone reforzar el pacto anticomunista y nombrar varios funcionarios especiales en Roma y Berberia.

EL TEATRO LIRICO DE MILAN DESTRUÍDO POR UN INCENDIO

Milán. — Esta mañana ha ocurrido un lamentable siniestro en esta ciudad. El magnífico Teatro Lírico ha sido destruido por un incendio.

Durante la noche última no se notó nada anormal que pudiera hacer prever el siniestro; sin embargo esta mañana el guarda ha observado unas llamas en el escenario que se propagaron con celeridad sorprendente. El servicio de bomberos acudió rápidamente a sofocar el incendio, pero todos sus esfuerzos resultaron inútiles ante el incremento del

siniestro y para evitar que el incendio se propagase a las casas vecinas. PARA EL ACERCAMIENTO ANGLO-ITALIANO

Roma. — La posibilidad de un acercamiento anglo-italiano está nuevamente en la orden del día. Es comentado por la prensa este hecho importante y en los medios gubernamentales indican que esta vez la iniciativa ha partido de Londres. Noticias de la capital británica recibidas y publicadas en esta ciudad declaran que el gobierno de Londres está preocupado por los acontecimientos de Berlín, sobre la situación de China y España y por el fracaso de la 100ª reunión ginebrina.

En estas condiciones se da a entender que Mr. Chamberlain a pesar de la repugnancia que ha encontrado en ciertos colegas a este acercamiento, ha decidido que se reemprendan las conversaciones entre el Conde Ciano y el embajador de la Gran Bretaña en Roma.

DESMINTIENDO

Tokio. — Ha sido desmentido rotundamente por un portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros el rumor según el cual el Japón había pedido a Inglaterra su mediación en el conflicto del Extremo Oriente.

PARA COMBATIR LA DISMINUCIÓN DE LA NATALIDAD EN FRANCIA

París. — El Senado se ocupó ayer del problema de la disminución de los nacimientos; a las deliberaciones asistió el presidente del Consejo de Ministros, Sr. Chautemps y el ministro del Interior, así como otros miembros del Gobierno.

El Senador, M. Ferman dice que la población ha disminuido en los años 1935-1936 en 57.000 habitantes, y lo compara con el caso de la demografía en Italia y Alemania, que aumenta considerablemente la población.

El Sr. Ferman dijo que si no se acometía ese problema como era debido, dando subsidios por cada nacimiento o favoreciendo la maternidad. En el año 2.000 la población francesa, que ahora es de 41.000.000 se compondrá únicamente de 30.000.000 de almas.

tas empresas se encuentran en los sindicatos y los sintrabajo que se presentan para solicitar trabajo o ayuda reciben una contestación cada vez más desalentadora y por fin cuando se les ve salir desesperados les entregan una tarjetita en la que hay escrito calle del Paraíso, núm. 1. El obrero encogido se dirige rápidamente allí sin saber que este camino del Paraíso le conduce directamente a la mayor desgracia.

Allí se les recibe muy amablemente y se les dice que para encontrar trabajo hay que acabar con los trusts y los bancos y que la mejor manera para conseguir este resultado es ayudar a los republicanos españoles que luchan por la libertad del mundo. Inmediatamente se les entrega una pequeña suma de dinero, de cincuenta a cien francos que el desgraciado acepta y entonces la jugada está hecha. El obrero queda obligado y no encuentra medio de deshacerse del compromiso.

Cuando no hay bastantes sin trabajo se recurre a otros medios. Se compromete a médicos, ingenieros, obreros especializados, etc., que son incorporados como simples soldados. Si protestan de esta determinación se les somete a consejo de guerra encarcelándoseles.

Se dirigen a España por una estación fronteriza principalmente por la de Lyon. Así por ejemplo la semana pasada hubo dos expediciones numerosas; entre los reclutados están generalmente formado el grueso por extranjeros residentes en Francia que se encuentran sin trabajo los cuales son sometidos al mismo procedimiento que los franceses. Abundan sobre

todo extranjeros que han recibido advertencias de expulsión a quienes se atemoriza con represalias por parte de las autoridades. Finalmente se encuentran extranjeros que no hacen otra cosa que atravesar Francia. Llegan de Polonia, de la Europa central y de los Balkanes. Son refugiados políticos sin trabajo o criminales.

En general son introducidos en Francia para continuar sus actividades secretas. Perseguidos por la policía y detenidos no son conducidos a la frontera sino que son invitados a abandonar Francia en el plazo de ocho días, más que suficientes para encontrar la calle del Paraíso.

Los representantes del gobierno de Barcelona les extienden un pasaporte falso y atraviesan la frontera en calidad de ciudadanos españoles. Este tráfico como hemos dicho está organizado por el partido comunista. Hasta la fecha el partido socialista ha dejado con entera libertad de acción a sus miembros pero no se ha comprometido oficialmente. Ahora bien el reciente viaje misterioso que Jalonski ha realizado a Barcelona ¿no será indicio de un cambio de actitud? Es muy posible. En breve tendremos ocasión de hablar de este asunto.

Por nuestra parte no hacemos ningún comentario a la magnífica información de "Le Jour". Sabido es por todos los españoles la existencia en Francia de centros de reclutamiento de voluntarios para la España roja. Solo queremos hacer resaltar el detalle que se desprende de la precedente información y es que no ignoran seguramente este tráfico las autoridades del frente popular francés que muestra su complacencia en este tan criminal manejo.

Consejo de Ministros

Referencias de lo tratado

Burgos. — El ministro del Interior señor Serrano Suñer como secretario del Consejo facilitó a los informadores la siguiente referencia verbal:

La ponencia encargada de redactar la Carta de Trabajo informó al consejo de su labor presentando el anteproyecto que fué examinado y debatido con amplitud formulándose observaciones sobre la redacción de este.

El GENERALISIMO habló sobre la fase actual de la guerra y el Consejo felicitó al Jefe del Estado, ministro de Defensa nacional y al Ejército por la gran victoria alcanzada en los campos de Teruel.

El Consejo es dedicado con todo detenimiento al examen de la situación internacional en relación principalmente con la campaña de infamias y embustes que desarrolla la presa roja internacional.

Se presentó por los ministros respectivos Consejo los detalles de organización de sus respectivos departamentos.

Fué firmado un decreto sobre franquicia y honores y otro referente a la organización de los servicios de Marruecos y Colonias.

También quedaron acordados los nombramientos para los altos cargos de subsecretario de Asuntos Exteriores,

señor Espinosa Monteros; subsecretario del Ejército señor Valdés Cabanillas; Subsecretario de Obras Públicas don José M.ª Torrado; Subsecretario de Organización y Acción Sindical don José Luis Escado; Jefe de los servicios de Marruecos y Colonias don Manuel La Plaza; Jefe del Instituto Geográfico y Estadístico don Félix Campos Greca; Jefe de Carreteras y Telecomunicación don José López Letona; Jefe de Fronteras don Manuel Opelá; Jefe introductor de embajadores don José A. Sangroniz; Jefe de Registros don José M.ª Arellano, actual Gobernador Civil de La Coruña; Jefe de Inmigración don Alfredo Llano; Jefe de Rentas Públicas don Gabriel del Valle, actual delegado de Hacienda de Vizcaya; Jefe de Tabacos y monopolios don Luis Arellano; Jefe de lo Contencioso del Estado don Pedro Afal; Jefe de Ganadería don Mariano Rodríguez de Torres; Jefe de Agricultura don José Fernández Urquiza; Jefe de Enseñanza profesional y técnica don José M.ª Ariza, actual Alcalde de Bilbao; Jefe de Bellas Artes don Eugenio D'Ors; Jefe de Ferrocarriles don Eugenio Corderán; Jefe de Obras Hidráulicas don Bernardo Grado.

Y esto es todo, terminó diciendo el señor Serrano Suñer.

Una cínica petición de los rojos al Vaticano

Roma. — El Embajador de España en Roma comunica que en el Vaticano se ha recibido una nota del Gobierno de Barcelona en la cual se pide al Papa que el Obispo de Teruel sea relevado de su cargo para responder de sus actos ante el Tribunal popular como simple ciudadano.

En su nota, el Gobierno de Barcelona apela al antiguo concordato entre España y el Padre Santo.

Esta nota ha causado asombro y más cuando es sabido que el Gobierno de Barcelona no tiene relaciones de ningún género con la Santa Sede.

En los círculos del Vaticano el hecho ha causado honda indignación, máxime cuando el Obispo de Teruel es admirado de todos precisamente por haber defendido hasta el último momento heroicamente la religión católica.

Lo que no se comprende de ninguna manera es el por qué de la solicitud de ahora, cuando nada quisieron saber ni permiso alguno interesaron para asesinar vilmente a más de treinta mil religiosos y personas pertenecientes a familias honradas y cristianas.

De la zona roja

Los rojos cuando no saben que decir inventan noticias que dicen proceden de donde mejor les parece. De esto saben más que nadie, así ahora han dicho que se está procediendo por nuestra parte el reparto del Estado en parcelas.

Nada tiene de particular que ellos hablen de esto pues son capaces de vender si hay alguien que se lo compra cualquier cosa. Si creen conseguir algo atribuyéndonos a nosotros lo que ellos hacen se engañan, pues el mundo nos conoce a nosotros y les conoce a ellos y sabe que son capaces.

En la "Correspondencia Internacional" órgano oficial español del Komin tern se publica un artículo acerca del reconocimiento de los demás países hacia la España nacional. España tiene hambre, España tiene frío, dice este artículo. Claro que los que sienten hambre y frío son las pobres víctimas del marxismo.

Refiriéndose después a la alimentación dice el citado periódico: Tenemos dificultades que no queremos esconder; nos falta herina, huevos y patatas.

Con el fin de dar sensación al mundo pretenden los rojos la protección del Tesoro Artístico y así han hecho un catálogo de cuadros de arte en el que hay consignados 18.000 cuadros. Con éstos ocurre lo mismo que con el oro robado del Banco de España; ambas cosas han sido arrebatadas de sus sitios. El oro ha sido malgastado y ahora han hecho un catálogo y un balance. No está mal.

Portela cumpliendo perfectamente su papel de comediante ha hecho una visita a Casanovas que desempeña el cargo de presidente del Parlamento catalán.

Se intensifica la recluta de voluntarios para la zona roja

París. — El importante rotativo parisino "Le Jour" en su número de ayer inserta la siguiente relación relativa al reclutamiento de voluntarios para la España roja. La mencionada información va encabezada con el siguiente título: "¿No teneis trabajo? Pues id a España". El texto dice lo siguiente:

El reclutamiento de voluntarios para la España roja se ha reemprendido en estas últimas semanas con intensidad. El que dirige este tráfico de

hombres sigue siendo el partido comunista que ha tratado de encubrir dicha organización bajo el nombre de Comité internacional de ayuda al pueblo español y la central de esta organización reside en la calle Paraíso número 1.

Organiza de tres a cuatro expediciones por semana de voluntarios. Se llaman voluntarios a infelices obreros en su mayor parte sin trabajo a quienes se obliga a emprender el camino de los Pirineos. Los agentes de es-

PROTECTORA

Hoy Tarde y Noche

Virginia Hopper y Brian Aherne en **La Ninfa constante**

De complemento

La Reconquista de Málaga

con la cooperación de nuestra gloriosa escuadra

y WILLIAM FARNUM en **"EL CAMINANTE"**

Breve crónica de la situación militar

Han pasado 4 días desde que nuestras tropas rompieron el frente marxista por varios puntos de la carretera de Caminreal a Portalrubio, y toda la batalla de Teruel ha quedado situada en el curso del Alfambra; pero la victoria alcanzada se ha convertido en algo más que una batalla concentrada en un punto, se ha convertido en una batalla de 40 kilómetros de recorrido de norte a sur, y lo importante es que los objetivos están ya completamente llenados; estamos en condiciones inmejorables para emprender cualquier otra batalla.

La batalla del Alfambra se encuentra ya liquidada; el enemigo ha sido desalojado de sus posiciones en un terreno que valuado en kilómetros cuadrados pasan del millar.

El botín de guerra cuantiosísimo ha sido todo el que los marxistas tenían preparados para alimentar sus operaciones malogradas sobre la carretera Zaragoza-Teruel.

Limitándonos tan solo a lo registrado en los Parte oficiales, podemos contar lo siguiente: Se han cogido 15 depósitos de municiones, varios de gasolina, de baterías completas, dos depósitos de vestuario, un número considerable de ametralladoras, 2 tanques pesados, gran can-

tidad de camiones y coches ligeros en buen estado y han sido derribados 12 aviones, de los cuales 9 eran de bombardeo; los cadáveres contados suman 4.217, los prisioneros ascendían en la noche de ayer a la cifra de 9.300. Todo este cuantioso botín es de suponer vendrá aumentado estos días en gran proporción por la limpieza del terreno conquistado, en donde se encuentran sierras, corrientes fluviales, vías de comunicación y enlazan anteriores posiciones.

En el día de ayer — hay que referirlo por la trascendencia que pudiera tener — un tanque con toda tranquilidad se pasó a nuestras filas con toda su tripulación completa. El monstruo de acero abrió su torreta cuando se hallaba cerca de nuestros soldados y sus ocupantes dieron un salto de alegría inenarrable.

Es la primera vez que se pasan a nuestras filas artefactos de esta naturaleza. Preguntados sus tripulantes sobre la extraña manera de presentarse, dijeron que este era el único medio de pasarse a las filas de España y que habían cogido un tanque por que así estaban seguros que los rojos no les podrían ametrallar por la espalda.

Se pasó a nuestras filas un tanque completo

Día de descanso el de hoy para nuestros soldados. Es justo, pues, que también descansen el cronista, de modo que sintéticamente voy a decirles a Vds. que no voy a cansarles dándoles una lista interminable de lo que se ha recogido y lo que se va cogiendo de la abundante cosecha que se ha logrado después de estas tres jornadas memorables que acabamos de vivir.

No quiero aburrirles, digo, dándoles a Vds. esta lista de armamentos y municiones que hemos cogido; únicamente quiero señalar que los depósitos de intendencia de las cinco divisiones rojas del sector de Teruel, han caído íntegramente en nuestro poder. Más de dos mil fusiles han sido recogidos también en el día de hoy, y son aproximadamente en número igual los fusiles ametralladores y ametralladoras que los rojos han tenido que dejar abandonados en su huida, lo mismo que 700 cadáveres rojos a los cuales hemos tenido que dar cristiana sepultura.

Son numerosas las familias habitantes de estos pueblos ocupados en los últimos días y que durante ellos habían estado escondidas en las cuevas de las parideras de los ganados y hoy han acudido a presentarse a nuestro bando.

Ha seguido la captura de prisioneros, cuya lista acusa, en el día de hoy, la cifra de quinientos, siendo la de evadidos otro medio millar. Lo más curioso es el hecho que se registra por primera vez en esta campaña y ello es el paso de un tanque ruso a nuestras filas, con su tripulación completa.

No quiero comentar este hecho, pero comprenderán todos fácilmente a qué extremo ha llegado la desmoralización enemiga. Yo pido que sea llevado este tanque a un museo de guerra, porque verdaderamente es un hecho sin precedentes en la historia. Es la primera vez que se produce un caso de tal magnitud.

Se acabaron ya las bravatas de los tanques rusos; hoy estos armatostes no sirven sino para una desbandada

¡Arriba España! Pero uno de ellos ni se puso en pie tan siquiera.

—Tú estar rojo, gritó el sargento. Entonces el prisionero sacó una pistola que había conseguido escondida al ser detenido y la disparó, casi a boca de jarro, contra el sargento marroquí. El disparo no le ocasionó ninguna herida al sargento, pero la detonación espantó al caballo; éste se encabritó y salió a escape, en galopada furiosa. Logró hacerse con él el sargento, volvió bridas en el tiempo que era aprovechado por aquel rojo para escaparse, pero no importó; salió corriendo tras él, con el sable desenvainado, y logró darle alcance; de un mandoblasto, lo dejó partido en dos.

Es la anécdota un poco terrible,

pero también es incomprendible de esa gente, que, acogida por nosotros casi siempre, en lugar de seguir habiéndose, en vez de someternos, via arrencia sus iras contra nosotros. El hecho en sí nos demuestra no hay que tratar a esta gente generosamente, y si, desgraciadamente, más a lo moro. "Quien la la pague", o aquel otro proverbio, que dice: "Mientras seas cortado; mientras seas cortado; mientras seas cortado". Ahora son ellos los que han de consentir que se les dé un que otro rasguño.

EL TEBE

Martes, 8, a la noche.

Se desmiente que la escuadra inglesa y cesa establezcan un cordón alrededor de Mallorca

Oficialmente se declara que carece de fundamento la noticia publicada esta mañana por algunos diarios de Londres según la cual la flota inglesa en combinación con la francesa había establecido un cordón naval alrededor de la isla de Mallorca, medi-

da que tenía por objeto la salida de submarinos cuya encuentra en dicha isla.

Tal noticia es totalmente falsa y la escuadra inglesa no ha ordenado semejante.

Del frente aragonés

Ha callado el cañón. ¿Por cuanto tiempo? Y el campo, inmenso escenario de la gran victoria apresurado de los soldados de Franco que lanzan al aire el júbilo de marcha triunfal. En todo el día, apenas si ha sonado algún tiro suelto. A lo lejos, muy a lo lejos, agazapándose junto a las casas de Montaban algunos cañones rojos dan de tarde en tarde fe temerosa de vida. Los soldados descansan de la brega de tres días consecutivos cuajados de hazañas maravillosas.

Pero hasta este descanso es también relativo porque aquí y allá se ven hombres que han dejado el fusil para empuñar momentáneamente la azada. Grandes zanjas van sepultando a los que hace unos días eran milicianos jactanciosos que vociferaban terribles amenazas; ahora quedarán sin vida a todo lo largo de los montes y de las llanuras de estos centenares y centenares de kilómetros cuadrados ganados en tres días para España; ganados, que no reconquistados, porque siempre, desde el renacer de España, estas tierras sintieron la opresión de la horda.

Llegan los cadáveres de todas partes que están regando de sangre los caminos y campos que muestran en los embudos de las bombas y granadas el paso de la contienda.

A últimas horas de la noche 1.300 muertos enemigos habían recibido sepultura y la labor no ha terminado.

Hay en los pueblos recién liberados síntomas inconfundibles del de-

sastre rojo, no ya solamente hecho de que todos sus depósitos de armas, de municiones, de armas, de vestuario hayan quedado en nuestras manos, patentado apresuramiento febril de un alocada y cobarde; es que partes aparecen proyectiles, de vestir, tirados en el campo mientras tanto de todas partes llegando más prisioneros y se entregan en grupos completos que hasta hoy fueron con un gesto de vencimiento el mejor comentario a la de con los prisioneros, los evadidos y militares porque solo Alfambra han ido llegando durante la noche centenares de familias escondieron junto a los caminos teniendo hasta la respiración tras duró el galopar de los hacia tierras que por ahora menos hostiles y en cuanto dido llegan a nuestras filas y lágrimas.

Los prisioneros hasta las la noche alcanzaban la cifra de medio; de ellos hay que aparecen como evadidos filar rojas. Las investigaciones posteriores determinarán cuales jaron conducir a nuestras el deseo y quienes aprisionan can ahora este recurso, un genuo, de meático fervor na

Sigue la clasificación de labor penosa y larga, porque turado supera todo lo im Como dato que sirva de or puedo decir que el número tralladoras llega a cerca de hay que advertir que aún sido agregadas a esta cifra quines de los depósitos de por cierto, frecuentemente en las Iglesias de estos pueblos tirizados que están en pie, sirviendo en su interior las más horribles de las profanas de los sacrilegios más bestial se ha cogido de todo, hasta toneladas de trigo que tan les serían en la Barcelona de Indalecio Prieto.

Andan ya muy cerca de el número de prisioneros, o hechos, hasta el momento sorprendente porque en las Alfambra, ya nuestras por conquista y de razón, a todo go de las aguas enrojadas sangre de los vencidos, ha destruido el ejército más de "triunfador" de Teruel. En

digna únicamente de los gudarís de Aguirre.

Como curioso detalle, si quiero contarles una anécdota:

Cuando cuatro piezas del 12'40 fueron presas por un caid de un tabor de regulares, aquél mandó a un sargento marroquí que condujera estas piezas a nuestra retaguardia. En seguida comprendió el buen sargento que el natural trabajo era bastante rudo. Así pensó que lo realizaran los prisioneros que se acababan de pasar. Y el sargento, con doce hombres suyos, emprendieron la marcha para efectuar el traslado de aquellas piezas a nuestras líneas de retaguardia. Sudaban de lo lindo, cuando acabaron de coronar un monte; por eso todos los prisioneros se tumbaron tranquilamente. Y el sargento, al verlo, les dijo:

—Eso no poderlo hacer. Nosotros, cuando romper filas, gritar consignas, que es "¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!" de modo que vosotros vais a hacer lo mismo.

En efecto, los prisioneros se levantaron y dieron el grito de ¡Franco!

TEATRO LIRICO

HOY JUEVES COLOSAL REPOSICION

Sucedió una noche

con

Claudette Colbert y Clark Gable

En el mismo programa

Morena Clara

NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENNA

Musicas de "Vals" sobre el hechizo de Viena en Primavera... Un film primoroso con fragmentos musicales de STRAUSS, SCHUBERT, MENDELSSOHN y ABRAHAM, compuestos y adaptados por WILLY SCHMIDT GETNER en colaboración con los 90 profesores de la FILARMÓNICA DE VIENNA. —El arte impecable y exquisito de MAGDA SCHNEIDER y WOLF ALBRON DEBEL, presididos por el realizador GEORGE JACOBY

Próximo miércoles en PROTECTORA

escogidas que Prieto llama y heroicas; hoy, después de días de derrota son, mitad y un triste cortejo de vencidos...

Telegramas

INGLATERRA ANTE LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS BELGAS QUE SE HA LLEGADO A UN ACUERDO

Las medidas que el primer ministro de ministros ingleses ha tomado para mejorar las relaciones entre Italia e Inglaterra...

final sobre si la retirada de este 50 por ciento constituye una retirada "sustancial" como condición para que se otorguen los derechos de la beligerancia.

El plan original de los ingleses era la retirada del setenta y cinco por ciento de los voluntarios, mientras que los soviets pedían la del 90 por ciento.

retirada del 50 por ciento, mientras que los ingleses quieren el 60 y los soviets el 75 por 100.

EL GOBIERNO HOLANDES RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

Bruselas.—El gobierno holandés ha decidido reconocer de facto el imperio italiano. Esta acción tomará cuerpo jurídico al enviar Holanda a finales de mes un embajador a Roma.

Según un representante de un periódico holandés en Ginebra, Holanda ha informado a los miembros de la Convención de Oslo de esta decisión.

EL GOBIERNO TURCO ROMPE SUS RELACIONES CON EL GOBIERNO ROJO DE ESPAÑA

Bucarest.—El tres del corriente, tropas regulares del gobierno rojo penetraron en el local de la Legación turca de Madrid destruyendo los archivos. Después penetraron en las habitaciones de los funcionarios de la Legación...

Llegada la noticia a Ankara, el gobierno turco ha decidido romper inmediatamente toda relación con la España roja y hacer responsable al gobierno de Barcelona de los daños causados.

El hecho, según el periódico que publica la noticia, no tiene precedentes en la historia internacional y ello demuestra como los rojos han perdido todo control sobre sus tropas.

Se asegura que en la próxima reunión en Ankara de la Entente balkánica, fijada para el próximo día 16, Rumunía, Grecia, Yugoslavia, por solidaridad con Turquía romperán también sus relaciones con la España roja.

TEATRO PRINCIPAL HOY Excepcional programa Canción de Primavera BURBUJAS DE CHAMPAN PRINCESITA ¿El vidente? ¿El vidente? ¿El vidente?

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PAGA CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

GANGA

Por cuatrocientas pesetas se venden: una incubadora Hearsson para 120 huevos, dos criadoras Issotermis, y dos tolvas.

Últimas noticias de la noche y madrugada

DESARROLLA EN MEJICO UN MOVIMIENTO ANTIFASCISTA

Las cifras que recibimos de Méjico indican que se han constituido las camisas doradas, que tienen idéntica al fascismo; se dice que cuentan con bastantes elementos...

VOLUNTARIOS BELGAS EN EL EJERCITO ROJO

El periódico "Meropol" publica una información afirmando que los voluntarios belgas que luchan en el ejército rojo en España es de unos 15.000 hombres.

PREPARATIVOS SOVIETICOS EN EL EXTREMO ORIENTE

El ministro de la guerra soviética ha declarado que durante los últimos meses han aumentado considerablemente los preparativos militares en el Extremo Oriente.

GOBIERNO ROJO RECONOCE LA VICTORIA NACIONALISTA EN ALBARRA

El gobierno rojo de Barcelona admite parcialmente la victoria nacionalista en la Sierra Palomera, en la parte oficial del miércoles.

LOS ENEMIGOS DE ITALIA TRABAJAN PARA QUE NO TENGAN EXITO LAS CONVERSACIONES PARA LA APROXIMACION ENTRE INGLATERRA E ITALIA

Roma.—En dicha capital se muestra gran reserva sobre el posible resultado de las conversaciones que se están llevando a cabo en Londres...

A este fin se ha observado que la prensa extranjera ha empezado ya su propaganda contra Italia diciendo que las próximas maniobras del ejército italiano de este verano se han de celebrar en la frontera egipcia. Estas invenciones son fabricadas por los malos intencionados que buscan favorecer la causa comunista...

cuatrocientas ametralladoras y diez mil fusiles. Además se han capturado tres tanques. Las víctimas rojas enterradas ascienden a 4.258. El objetivo principal que se ha conseguido con dicha victoria es el de librar la carretera de Teruel a Zaragoza de ataques enemigos.

EL JAPON Y LA RESPUESTA A LAS NOTAS DE FRANCIA. INGLATERRA Y LOS EE. UU.

Tokio.—El miércoles en Tokio y en el palacio imperial ha tenido lugar una conferencia muy importante entre el emperador del Japón, el jefe

del Estado mayor príncipe Kamin y el ministro de la guerra. No se ha dado ningún comunicado oficial relacionado con dicha conferencia. Después de mediodía el ayudante del general en jefe del Estado mayor, general Tada, ha visitado al presidente del consejo de ministros príncipe Konoye...

LA NUEVA OFENSIVA JAPONESA

Shangai.—Un alto empleado del cuartel general japonés ha anunciado una próxima ofensiva. Después de la conquista de Nankin se han dado unas vacaciones a las tropas japonesas y ahora con los refuerzos que se han recibido se va a continuar el avance.

Por ejemplo...

Madrid, correspondiente al pasado día 4 del corriente mes, leemos en la 2.ª columna de su 4.ª página: "Está de actualidad vender los artículos por lo menos 10 veces más caros que los que regían durante la primera quincena de Julio de 1936."

Los escritores rojos escriben muy bien y emplean un castellano florido y decente como el que empleaba Cervantes, Tirso, Calderón y nuestros mejores escritores de la edad de Oro.

Por ejemplo: Leemos en "Solidaridad Obrera", correspondiente al 18 de Enero de 1938, página 3.ª y en un recuadro lo siguiente: "Tenemos que soportar unos políticos cabezotas, toscos y llenos de caspa y otros animalitos".

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prevéngase por una temporada. Casa MALONDRA, 78 Jaime II

La fiesta de los Estudiantes caídos

(DE RADIO NACIONAL)

Hoy, día en que se cumple el Cuarto Aniversario del asesinato del estudiante de Medicina, Matías Montero, se ha celebrado en toda la España Nacional, la fiesta de los Estudiantes Caídos, declarada oficial por orden del Ministro de Educación Nacional, del 5 del actual.

El heroico sacrificio de la juventud de España ha de servir como generoso ejemplo; y su pensamiento, debe perpetuarse y debe también servir de estímulo a las generaciones venideras de Febrero de 1934, día en que caía bajo las balas de la anti-España Matías Montero, al propagar la fecunda semilla de la Nueva España, repartiéndolo el semanario "F. E.", precursor de nuestro Glorioso Movimiento Nacional. Sangre heroica y fecunda al par que joven. Todo ello ha de servir para la perpetuación de esta juventud generosa que abandonó el estudio asiduo y empuñó las armas para la lucha ungidos de un noble santo ideal, de un pensamiento fijo en la España Imperial, suprema cima a la que aspiraba la juventud española, la cual no dudó ni un solo instante en verter su sangre generosa y heroica por nuestro Movimiento Salvador.

Hay que dedicar también un recuerdo a los otros estudiantes caídos el 10 de agosto, y los que empuñaron las armas en los frentes de combate.

Hoy, la Prensa del Movimiento Nacional, reproduce en atención a los estudiantes caídos editoriales completas en su honor, al par que publica los nombres de los estudiantes caídos, pertenecientes a la Falange Universitaria, en cuya lista figuran en primer término, Matías Montero, seguido de Alejandro Salazar, jefe nacional que fué del S.E.U. asesinado vilmente en Madrid y la lista de los demás estudiantes que cayeron, dando su vida por España, el día 10 de agosto.

Figuran también los nombres de Carlos y Luis Miralles.

Esta mañana, con asistencia de las

autoridades, Claustro y estudiantes, se han celebrado solemnes funerales por las almas de los caídos, pertenecientes a los Sindicatos Universitarios, en todas las capitales de provincia donde existen estos Sindicatos Universitarios de la Falange.

En Salamanca, se ha celebrado el oficio fúnebre en San Esteban, histórico convento dominicano, oficiando un Padre de dicha comunidad. Presidían el santo acto religioso, una bandera nacional y un banderín del S.E.U., a los que daban escolta, 6 números y un Jefe.

En las ciudades, en donde había, Cruz de los Caídos, se ha montado en ella, la Guardia durante todo el día.

En Sevilla, después de celebrados los actos, se ha efectuado también un magnífico desfile a cargo de los muchachos del S.E.U., pasando en primer lugar, los muchachos militarmente formados, y poco después, las muchachas. Ante la Cruz de los caídos, se efectuó la gran parada, y, el Presidente, dió lectura a la lista de Caídos, siendo contestados los nombres, por todos los reunidos, al grito de: ¡¡PRESENTE!!!. Después, fué colocada una corona al pie de aquélla; acto seguido quedó montada la guardia en la Cruz, cantándose los himnos de la Falange y demás himnos de guerra, encaminándose después al lugar donde están los Sindicatos Universitarios.

En otras ciudades, en donde no había Cruz, se ha improvisado ésta, celebrándose sencillos y emocionantes actos; y en otras, se han visitado las tumbas de los camaradas caídos por España.

Camaradas que disteis vuestra vida en la lucha por la salvación de España, hoy, como mañana y siempre, estareis presentes en nuestra memoria. Habis pasado para siempre a la inmortalidad de vuestra Patria española.

El General Queipo de Llano

(DE RADIO NACIONAL)

Desde la constitución del Gobierno Nacional y el cese de las charlas del General Queipo de Llano, las radios rojas están desatadas. Esta es la mejor prueba del acierto logrado por el Caudillo y al verse los rojos desarraigados de las que, durante mucho tiempo esgrimieron con la inexistencia de un Gobierno en la España Nacional.

Dicen, que el General Queipo de Llano no figura en el Gobierno por razones de discrepancias de opinión. Este caballero que se llama don Gonzalo Queipo de Llano no puede ser perdonado por quienes han recibido demasiados golpes del General del Ejército del Sur. No pueden olvidar

tampoco que el General les dijo verdades ni le perdonarán su campaña de saneamiento que

El General Queipo de Llano mostró a la zona roja que armonía y unión en la España Nacional cesando en sus charlas. Con este magnífico del General han visto rojos perdida una batalla, tan el orden material como en el

Estos insultos que ayer los rojos cogieron, estas charlas, son la mejor de los servicios del ilustrado.

Nosotros, desde aquí, interpretamos los sentimientos de España, le damos nuestro brazo en saludo al general que hizo tanto bien a la

La campana neumática

(DE RADIO NACIONAL)

La enorme cantidad de prisioneros que en las últimas victorias han caído en nuestro poder pone de relieve el tremendo engaño que se ejerce sobre los combatientes. Esta propaganda es una verdadera batalla que se dirige para conquistar el espíritu de los combatientes pues solo así puede explicarse esta sorpresa que se ve reflejada en las caras de todos los prisioneros al ver que no se les mata, en esta alegría que sienten al ver el pan blanco que les es repartido.

La intensidad de la propaganda había sido tal que estos hombres estaban aislados, asfixiados moralmente en la campana neumática que forman estos folletos traducidos malamente del ruso, esta literatura pornográfica que envenena a estos hombres, que llena las trincheras.

Y aquí han encontrado el Pan, la Patria y la Justicia. Si los que quedan en la zona roja hubiesen visto el es-

de unos prisioneros sentados al sol mientras comen en un rancho que nuestros soldados los que quedan conocieran la intención de estos prisioneros al oír una radio roja da noticia de las victorias cuando ellos por el contrario saben que miles de ellos están muertos; si los que quedan pudieran asomarse unos segundos a la vida, se haría imposible la guerra que el ejército desertaría en. Saben que los rojos seguirán en propagandas y saben que hasta la victoria seguirán alentando las multitudes con su verbo. Pero estamos decididos a demoler la ralla asiática que cerca el espíritu de nuestros hermanos cautivos mentira de Moscú.

Pronto se hará pedazos la campana neumática en la que se asfixia el pueblo, capaz por si solo de revelar las virtudes únicas de nuestra

España y el Mundo

(DE RADIO NACIONAL)

Un periódico inglés se ocupa de las medidas aprobadas por los gobiernos francés e inglés para suprimir la piratería. Dice que le parece bien, sobre todo si se cumplen con exactitud, porque ya va siendo hora de que aprendan.

Pero nosotros, como buenos españoles, somos generosos. Regalamos un consejo a este periódico inglés: que vaya a una librería y compre un tratado de política internacional, luego puede buscar el capítulo que trata de la guerra; que busque el concepto de la beligerancia, que lo lea y luego... medite.

Los ingenuos periodistas ingleses comentan el último discurso de Negrín, cada día más de acuerdo con su apellido. Hay un párrafo que les conmueve. Este: "Me cuesta trabajo pensar que los militares hayan empeñado su palabra de honor para ponerla a disposición de los criminales extranjeros".

Casi no merece la pena recordar que los criminales extranjeros acudieron a España en noviembre de 1933 para evitar la caída de Madrid y que si no fuera por una mal llamada política de no intervención, Prieto haría mucho tiempo que viviría en la Costa Azul de sus rentas.

El profesor francés Alberto Albert se pronuncia por la apertura de la frontera franco-catalana. Aconsejamos al profesor Albert que se decida a resolver el problema de la cuadratura del círculo. Es más científico.

El Comité de Coordinación de Ayuda a España roja pide a la Sociedad de Naciones, a Eden, a Delbós y a la Cruz Roja Internacional, que intervengan para salvar a miles y miles de vidas amenazadas por los fascistas.

Si antes piensa en los 70.000 asesinados de Madrid, hará un comentario más adecuado.

Radio Colonial da noticias de guerra de España: "El domingo cogieron cinco ametralladoras". Se equivocó. Fueron 100.

De Aden comunican que varios aviones británicos han bombardeado varias tribus por no haber presentado su sumisión a las autoridades españolas dentro del plazo de 24 horas. Parece que se intenta enviar a la Sociedad de Naciones una protesta diciendo que cese esta actitud británica y que con este motivo se va a enviar una petición a París para tratar de evitar los bombardeos de poblaciones indefensas.

¡Avicultores!

COMPRARIA INCUBADORA

de unos 600 huevos o tipo Mammuta perfecto funcionamiento. Granja de cola "Son Berga", Establiments, ma.

METALURGIA Y ELECTRICIDAD

Gran Revista Técnica Nacional La más importante de España Suscripciones y venta:

Librería Ordinas

San Miguel, 83 - 120

SE VENDE

finca rústica de 8 cuarteradas espléndida casa señorial con calefacción central, casa para el colonos, etc., cerca de Llorito, oportunidad. Informes: J. A. Huertos, 48. Trato directo. De 1 y de 5 a 6. Palma.

CINTAS PAPEL CARBONADO

Casa Malondra

Jaime II, 78 - 1732



No perder un instante

El modo más seguro de evitar que un resfriado o la gripe tengan consecuencias graves para su salud es éste: tomar en seguida



Instantina
El producto de acción inmediata.